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A kormány és a városok. V
Egy emlékirat, amelyet a városok 

képviselőinek megbízásából Holló La­
jos és Szász József képviselők Írtak, 
teszi időszerűvé, hogy felvessük váro­
saink kérdését s hogy egy-két meg­
jegyzést tegyünk jövendőjükre. Az el­
vitathatatlan, hogy a magyar varoso­
kat eddig elhanyagoltak, hogy' nem 
istapolták őket azzal a szeretettel, 
amelyet mint gazdasági és kulturális 
empóriumok egyaránt megérdemeltek. 
Messze el kellene kalandoznunk a 
tárgytól, ha e szimptóma okát es mi­
kéntjét próbálnók feszegetni. A kor­
mányok inkább használtak a varoso­
kat, semmint fejlödésökkel törődtek 
volna. Ha tettek is egyetmást a va­
rosokért kortesfogásbol, politikai szük­
ségből, de amit tettek, az a legjobb 
akarattal sem mondható céltudatos, 
okszerű városi politikának.

Városaink vagy elmaradtak vagy’ 
a haladás kedvéért olyan terheket vál­
laltak magukra, amelyeket nem bírnak 
meg. Nem ma tudtuk meg ezt a saj­
nos dolgot s nem is a szóban forgó 
emlékiratból tudtuk meg. A kormány, 
mielőtt a szóban forgó memorandum 
fölvetette volna, gondolt a kérdésre, 
fölvette progiammjába a városok jö­
vendőjének megalapozását, fejlődésük­
nek szabályozását es irányítását.

A memorandumnak, amelyet most

nem akarunk bővebben analizálni, min­
denesetre hasznát veheti és veszi a 
kormány a rendezés munkájában. — 
Sok benne a derék észrevétel, a hosz 
szas tapasztalat. A rendezést azonban 
bármily könnyű is volna különben, 
nem tartjuk olyan föladatnak, amely’ 
hevenyeben máról-holnapra volna meg­
oldható. Az ilyen bonyolult kérdés 
praktikus és célszerű megoldása nem 
történhetik altalános, minden városra 
alkalmazható princípiumok alapján. Az 
általános elv csupán, mint lődirektiva 
állhat meg. Az egyes városok rende­
zése mindig a speciális viszonyoktól 
függ, ahhoz alkalmazandó, máskülön­
ben elvesztegetett fáradtság, olyan 
munka, amitől nem várhatni termést.

Itt van például Kecskemét, amely 
az utóbbi evekben tagadhatlanul sok 
hézagpótló intézményt létesített a kor­
mány segítsége nélkül.

Magat az időpontot azonban a 
midőn a kérdést iölvetettték, nem 
gondolnék a legszerencsésebben meg­
választottnak. Egész halom kérdés vár 
megoldásra : egyik fontosabb a másik­
nál; de meg sem egyaránt fontos és i 
életbevágó. — Törődni kell tehát a i 
sorrenddel is. Ezt az eszrevetelt csu­
pán azért kockáztatjuk, hogy nálunk 
manapság erős a hajlandóság a prob­
lémák, a megoldandó föladatok nap­
nap után való föltevésére.

Ne dobálódzunk túlságosan a szán­
dékokkal, az akarásokkal, mert az nem

jelent minden esetben nagy munka­
bírást, határozott látást a jövőbe, ha­
nem csupán kapkodást: aminek gyak­
ran az a vége, hogy annyit sem .csi­
nálunk meg, a mennyit mérséklettel 
es józan ökonómiával megcsinálhattunk 
volna.

Épp most talán szociálisabb volna, 
ha a helyett, hogy újabb és újabb föl­
adatot ajánlunk: azon volnánk, hogy 
a kormány minél többet végezhessen 
a magara vállalt föladatokból. — Nem 
újabb és újabb ötletekre van szüksé­
günk, hanem minél hathatósabb, egy­
ségesebb, elszántabb támogatásra. A 
városok kérdésének megoldásánál pe­
dig, mihelyt szőnyegre kerül, az aján­
lott szempontok mellé megszivlelésül 
meg egyet ajánlunk.

A varosok számíthatnak és szá­
mítsanak a kormány, az állam minél 
szélesebbkörű, minél hathatósabb tá­
mogatására ; de azért ne várjanak min­
dent az államtól, a kormánytól.

Aki boldogulni akar, annak a leg­
nagyobb támogatás mellett is akar­
nia kell annak boldogulását s hogy 
az érdekében kissé meg kell feszíteni 
az erejét.

Az ujoncjavaslatok. A füg­
getlenségi pórt ina este értekezletül tar­
tott, amelyen az ujoncjavaslatokat tár­
gyaltak A javallatokat simán intézte el 
s a Híz szombati ülésén kezdi mog az 
ujonevitát.

T A R C A. -a-
Apróságok Hanusz Istvánról.

A kecskeméti főreáliskola élesszavu 
kis csengettyűje búsan csilingelt szerdán 
délelőtt. Az intézet hosszú időn át volt 
igazgatójától, az örök kon vig kedélyű, 
mosolygo, szellemes öreg úrtól, Hai.usz 
Istvántól, búcsúzott. Koporsóját vittek ki 
az udvarból. A kis harang belecsi ingelte 
a friss téli időbe a gyászt, szomoiuságot. 
Máskor a diákokat irányította a csengő, 
melynek szavára megelevenedett az iskola, 
most az intézel igazgatójának szelt, elő­
ször és . . . utoljára.

A ravatal előtt állottak diákjai, kiket 
sohasem szólított másként, mint fiaim és 
a nagy sokaság, melyet máskor néhány 
derűs szavával meg :udott volna moso- 
lyogtatni, komoran állta körül a koszorú 
övezte ravatalt, találgatva, hogy miért is 
kellett, ennek az arai yszivű, arany kedély ű 
embernek, ki egész életében csak jól telt, 
imn halni. De ereztük a koporsó mellett j 
is, hogy az 6 véghetetlen jóságu, örök 
derűs lelke itt csapói g közöltünk, az nem ’ 
hall meg, mert örökre szivünkbe zártuk, j

Néhány apróságot togok itt elmondani 
az én kedves volt igazgatómról kereset­
lenül, egyszerűen, mint amilyen Ő maga 
is volt. Megelevenedik előttem vékony j 
alakja, melyet menése közben kissé fér- i 
dén tartott, mosolygó arca, magas hóm - , 
loka, kék szeme, melyei sohasem láttam 
harago snak. Egy örökderű volt ez az em­
ber. Aki csak egyszer beszélt az öreg ui- 
ral, sohasem feledkezett meg róla, any- 
nyira el bajul la szívélyességével, barát­
ságával.

Nagy természetimádó volt, különö­
sen szoretle a fakai, miről szépen tanús- ' 
kodik a reáliskola fásitott udvara, továbbá 
kertje, lukasa, mely tele volt télen nyáron 1 
virágokkal, délszaki növényekkel, melye- 1 
két különös gondossággal ápolt. Roppant 
vigyázott az iskola udvarán növő fákra I 
is Szeptember hónap felé, midőn az elő­
adások ujia megkezdődtek, az első osztá­
lyos nebulókat kellett a fák szereidére 
megtanítani. A többiek már tudták ! Amint 
meglátta, hogy egy kis diák a fához nyúl, 
rögtön odament hozzá és igy szólt az ő 
szelídségével :

— Nem szabad fiam bántani a fakat. 
Azok is cinek, faj nekik a ti cirógatás- ! 
tok. Inkább a haj imát húzd finn; szíve­
sebben állom, mintha a fát bántanád !

Muzsikáiig ember volt az öreg ur. 
Rajongott a magyar zenéért és ő maga is 
szerzett több dalt, melyet annak idején 
énekelünk is. Boldog emlékezetű Erzsé­
bet királynénk tragikus halála egy szép 
gyászdal szerzésére inspirálta, melyet pró­
bák alatt velünk dudolgatott. — Szerette 
hallani az éneket, zenél s ezért az órákat 
mindig az irodája mellett tailőttük, hogy 
hallhassa. — Most az utóbbi hónapokban 
gyászdalokat is tanult az énekkar s mikor 
meghallgatta őket, megdicsérte a fiukat, 
mondván:

— Bizony szép ez! Jó az ilyennel 
előre készen lenni! Nem lehet tudni, ta­
lán nekem is eléneklitek . ..

És szegény jó Hanusz bácsinak igaza 
volt!... Már elénekelték fölötte...

♦

Egy-egy jó mondáson, adomán so­
káig el tudott mulatni. Egyszer az irodá­
jába menve láttam, hogy az öreg ur a 
pedellussal valami fölött kacag. Kérdő 
tekintetemre mindjárt felelt is:

— Valami jó adomát olvastam itt. 
Hát becsönget len) a pedellusi, hogy együtt 
nevessünk rajta!

♦

Rengoteget irt össze, nagy Írod dini 
munkásságot f.jtvén ki. Különösen érdé-



kecskeméti lapok2. oldal. _____
Kossuth Ferenc bécsi útja. 

Több lap inai számában nzi írja, hogy 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ter szombaton Bécsbe utazik, hogy kihall 
gatáson jelenjék meg a királynál. Mint 
illetékes helyről értesülünk, ez a hir nem 
felel meg a valóságnak, aminthogy merő 
kombiuáeióu alapulnak az összes erre vo­
natkozó híresztelések, mert nem állapít­
ható meg előre, hogy a miniszter egész­
ségi állapota mikor engedi meg a bécsi 
utazást.

Lakásváltoztatás előtt.
A háziurakat kivéve, a legtöbb Kecs­

keméti ember ama napokat éli mcsl feb­
ruár első két hetében, amelyeket joggal 
nevezhet élete legzaklatottabb napjainak.

Most van a lakásváltoztatások ideje, 
a lakáskeresések főszezonja, sok szegény 
ember keserves kálvária ú'ja.

Látunk embereket, amint a legzi- 
mankósabb időben serényen járják sorba 
az utcákat, fürkésző tekintetekkel mérik 
végig a kapukat Nehány percre eltűnnek 
a kapukban, csak azért, hogy aarán an­
nál csalódottabb ábrázattal jelenjenek meg 
az utcán és roskatag lábakkal űzzék to­
vább magukat a házsorok előtt. A téli 
szél kegyetlenül bontogatja meg a női 
kalapok toll-erdejét, a férfiak ajakán egy- 
egy bakakaplár szótárának legprodukál• 
hatatlanabb kifejezései pattognak durván.

És szegény megboldogult, jónevü 
iiólársunk : Horácius, hantost élne, ódáját 
úgy kezdené, hogy : . . Boldog az, aki 
saját — hajlékában lakik.

Házbéruzsoráról folyik a szóbeszéd 
mindenfelé. A háziurakat teszik felelőssé 
a lakásnuzériákért. Hallani lehet itt is, 
ott is, hogy a háziurak lelhetetlensége az 
oka annak, hogy a lakásbérek csak a két 
év előtti állapotokhoz képest is, 20—25 
százalékkal emelkedtek, a legutolsó mel­
lékutcákban is. Pedig nem ez az egye 
dűli ok

Az bizonyos, hogy ha úgy haladunk 
a lakasmizériákban, mint az utóbbi két 
év alatt, ma holnap bekövetkezik a la­
kásínség.

Ennek OKa pedig főként az épiltetési 
kedv kétségtelen hiánya. Városunk nép.* 
sedése egyre nagyobb lesz. És legalább 
is egy évtizeden keresztül lakóház épít­
kezés tekintetében nem tartottunk lépést 
lakosaink számának szaporodásával. — 
Kecskemét 10 év alatt alig változott va­
lamit.

Igaz, való, hogy nálunk az építtető 
ipar sztrájk-mizériái miatt majdnem le­
hetetlenség volt az építtetés. — De most 
már e téren is beállott a sztrájk-csőd. — 
Hiszen maguk a munkások érzik most 
legjobban az esztendőkig tartó munka­
szünetelés káros következményeit. — A 
munkásosztály most két ev után lég 
alább is 30— 40százalékkal több házbért 
fizet. íme az erőszakos szociálpolitika 
eredménye.

Hát ezen a bajon feltétlenül segíteni 
kell. És már nem elég társadalmi úton 
bolygatni ezt a dolgot. Törvényhatósági 
úton k» ]| megkeresni és megtalálni azo­
kat a módozatokat, amelyek lehetővé te 
gyek az építkezési kedv életre kelését

Kecskemétnek épülnie kell. A mai 
állapotok tarthatatlanok. Nálunknál sok­
kal szegényebb városok mellett szinte 
szégyenkeznünk is kell e téren való el 
maradottságunk miatt, eltekintve attól, 
hogy közgazdasági és közegészségügyi 
szempontokból feltétlenül segítenünk kell 
a mai, már is nyomni uságos helyzeten.

NAPI HÍREK
Kecskemét, február 11.

— A Felsőkerületi Függetlensegi 48-as 
Párt es Nepkór könyvtára javára 1909. 
február 21 én. saját helyiségében V tized 
Klapka-ulca 166. szám alatt jótékony célú 
zártkörű táncestélyt rendez, melynek kéz 
dete este 7 órakor.

— A fogyasztási adok statisztikája 
Igen érdekes adatokat tárnak elénk az 
alább következő beszélő számok, a mely ek 
az ország fogyasztási adójáról s annak 
rohamos emelkedéséről tanúskodnak. A 
magyar államnak az 1909. évi költségve­
tés szerint fogyasztási adókból 246 mii 
lió korona bevétele van előirányozva — 
Hogy milyen óriási módon emelkednek a 
fogyasztási adók, azt a következő két adat 
világítja meg. Amig 1908 bán csak a 
szeszadó utáni bevétel 83 millió koronát 
tett kt, az 1909 ik évi költségvetés ezen 
a címen 124 millió koronát irányoz elő. 
Es hogy ez az emelkedés nemcsak a szesz­
adónál van meg, hamun a fogyasztási 
adóknál általában, az kiderül abból, hogy 
amig 19(M) bán a fogyasztási adójövedelem 
159 millió korona volt, addig 1909-ben a 
fogyasztási adójövedelem 246 millió koro­
nára kell hogy rúgjon.
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— A? idei gyermeknap. Az Országos 
Gyermekvédő L ga központi igazgatósága 
értesítette a liga helyi bizottságát és váro­
sunk hatóságát, hogy az idei gyermek­
napot április 1 én és 2 án, csütörtökön 
és pénteken rendezi az ország minden 
részében.

— Milyen idő lesz? Meteor írja: A 
mostani, kissé hideg idő e hó 15 ig fog 
tartani és aztán ismét enyhébb idő lesz, 
változó csapadékkal, mely 20 lka körül 
éri el legnagyobb mennyiséget. A 23-iki 
csomópont hatáskörében ismét a hidegebb 
jelleg fejük ki és tart 27 éig, mely nap­
ciklonok esetére még nagyobb mérvű is 
lehet. — A hó végén és március elején 
enyhébb jellegű, változó idő válható. E 
hónapban a még erősebb hatású csomó­
pontok 13-ra, 19 re, 23 ra és 28-ra esnek.

— Jezsuiták Kesskemeten Hamvazó 
szerdán, mint értesülünk, Kalocsáról a 
Jézus Szive társaságtól nehány jezsuita 
pap jön, akiknek mesteri egyházi szónok­
latait 10 napon keresztül élvezhetik Kecs­
kemét város katholikus hívői. A prédiká 
ciók naponként több templomban is meg 
tartatnak.

— A gazdasági cseledek bejelentess 
Minden munkaadó köteles a’ szolgálatban 
álló mii den egyt s gazdasági cseléd után 
a gazdasági munkás és cselédpénztár ja 
vára 120 fiilért adó módjára befizetni. A 
120 fillért még abban az esetben is egész 
összegében kell megfizetni, ha a cseled a 
munkaadónál nem is egész évben, hanem 
például csak egy hónapig szolgál. Épen 
ezért a 120 filléres hozzájárulási dij fize­
tése céljából köteles a munkaadó minden 
oselédvaltozást haladék nélkül bejelenteni. 
A 120 filléres hozzájárulási dijat ama cse­
lédek után, akik már az előző évben is 
ugyanannál a munkaadónál szolgáltak, 
legkésőbb április hónap 1-éig, a változott 
és újonnan felfogadott cselédek után pe­
dig a szolgálatba lépéskor azonnal meg 
kell fizetni.

— Húsvizsgalat Fióris Rudolf állat­
orvos, a városi állatorvosokkal, ma dél 
előtt húsvizsgálatot tartott a piacon áruló 
henteseknél. — Az állatorvosok legtöbb 
helyen kifogástalan tisztaságú, egészséges 
árukat talállak.

— Átirat. Pozsony város törvény ha­
tósága föliratot k üldőtt a képviselőházhoz 
a pornográfia, a detek tivi ogény ek és a 
magyarságot gyalazó nyomtatványok pos 
tei szállításának megvonása érdekében. 
Ezt a föliratot pártolás végett megküldött^ 
Kecskemétnek.

kesek kéziratai. Apró, minden fajta szinü i 
papirosból ragasztotta őket össze, de mind 
e mellett nagyon rendes volt, melyet még 
érdekesebbé telt gyöngy szeiü Írása, mely • 
sok betűszedőnek okozott gondot. A mi 
újság Kecskeméten az ő 44 évi iltartoz- 
kodasa alatt megjelent, azt mind elrak­
tározta. — Ha valamelyik helyi lapnak 
visszamenőleg valami adat kellett, azt leg­
biztosabban Hanu-z bácsinál találhatta 
meg, ki csak benyúlt a csomók közé és 
húzta ki belőle a kereset lapszámot sze­
líd rnaliciával :

— Bizony ♦ bből a lomtárból sok 
minden előkerül!

♦

Likőrt is gy ártott az öreg ur: Hanusz 
keserút S ha vendége volt, mindig dicse­
kedve kínálta a saját csinálmány u likőrét, 
mely bizony — őszintén szólva—nagyon 
„keserű* volt. Az irodájában is tartogatott 
belőle és ismerősei, kik már belekóstoltak 
a keserűbe, előre mondották neki, midőn 
meglátogatták :

— Az orvos megtiltotta a szesz él 
vezetét I

Hanusz bácsi nevetve rázta a fejét.
♦

Puritán életét az iskolának és tudo­
mánynak szentelte. Nyáron 6 órakor, té­

len 7-kor mindég az iskolában volt. Punt 
déli tizenkét órakor távozott az iskola 
épületéből, de mar fél egy órakor kinyi 
tóttá az irodát, hogy ott tartózkodjon este 
6 óráig. És ez igy folyt naprol-napra, ki­
véve, hu valamely betegség az ágyhoz 
kötötte. A megtestesült egyszerűség s pon­
tosság volt mindenben. Diákjai rajongtak 
érte és második atyjuknak tekintettek A 
fiukat mindig keresztnevükön szólította, 
annyira ismerte őket és különös figyelem­
mel kísérte előmenetelüket. Míg az igaz­
gatói nodából a tanári terembe ment, min 
dég megszólított egynéhányat közülök :

— No a földrajz megy-e már? Hát 
a történelem? Magyar fiúknak, csak is­
merniük kell jól hazájuk történetét.

Ily szeretettel, jókedvvel oktatott, 
mutat la a helyes útat az ő törzsgyökeres 
magyar nyelvén, melyet, ha beszélt, ér 
dekessé tett az, hogy a szavak utolsó 
szótagjait mindég erősen hangsúlyozta.

Naplót vezetett az iskolákból kike 
rült diákokról, hogy kiből mi lett és nagy 
öröm töltötte el lelkét, ha jót hallott fe­
lőlük Mindig beszelt róluk, emlegette 
őket. De azok igaz szeretettel is gondol 
tak vissza reá s utazóban minden bizony- 
nyal kiszálltak néhány órára, hogy a 
derek, jo Hanusz igazgatót meglátogassák.

Diákjai előtt soh isein szivarozott, 
bár a zamatos magy ar dohány ból szívesen 
szilt el egy ket pipára valót. Ezt is példa­
adásból tette. Csak egyszer egy észtén 
dőben látták diákjai füstölni: majálison, 
mikor rágyújtott egy „karikás* szivarra 
Majd letelepedett közéjük a öldbe s mo­
solygó szemekkel nézte a vidám gyerek 
sereget és anekdotázott nekik. Ebben ki- 
fogyhitatlan volt Mindenre tudott valami 
adomát mondani és könnyekig tudta vele 
m •gnevettetni hallgatóit

I *
Sok szép dolgot tudnék még róla 

elmondani. D • hisz aki ismerte Őt, úgyis 
tudja azokat. És ki ne ismerte volna a 
derék Hanusz bácsit Kecskeméten ’? Azt 
hiszem, az ujjaimon el tudnám számolni 

[ az őt nem ismerőket.
Sajnos, vele ismét kevesebb lelt egy- 

gyvl a regi divatú, kedves magyar urak 
száma, kik egy fónmaradt oázist képez­
nek a mai szürke társadalmi életben. — 
Bizony ritka kevesen vannak a hozzá ha­
sonlók I Bárhol is megjelent, a derűt, vi­
dámságot vitte magával És most elnémult 

í beszédes ajka . . . csöndes lett örökre . . .
Legyen álma békés és nyugodt a 

sirok éjjelében I
Fritz Miklós
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— Gyászhir. Kocsák József földiok, 
pécsi kir. végrehajtó tegnap súlyos szen­
vedés után 60 éve6 korában Pécseit el­
hunyt. Az elhunytban Szabó József városi 
rendörfogalmazó nagybátyját gyászolja.

— Alakuló gyűlés. A f. hó 28 án az 
Otthonban tartandó mossinai jelmez-estély 
rendező ifjúsága tegnap délután tartotta 
a városháza bizottsági termében alakuló 
gyűlését. Az eddig 150 tagot számláló 
rendezőség tisztikara egyébként így ala­
kult meg: elnök gróf Szapáry Istvánjai- 
elnökök Váry István, Zilzer Vilmos, tit­
károk Boncaik Géza, Kondor Miklós, Ho­
moki Nagy László, ifj. Szabó Lajos. Tóth 
Imre; háznagyok Kassza Dezső, Pollák 
Géza; jegyzők Feldstein Zsigmond, Fodor 
Viktor, Fritz Miklós, Gyulay József, Szabó 
Imre; pénztárnok Ladányi László; ellen 
Őrök L tky Károly, Ladányi Károly, Mihó 
László, Perjéssy Ernő, Szeless Emil. — 
A rendezőség központi irodája IV. tized, 
Nagykőrösi utca 17. sz. alatt van, ahova 
minden tudakozódásslb. intézendő.Ugjsn­
itt jelentkezhetnek azok is, akik a rende­
zői tisztséget még elvállalni óhajtják. A 
mint ezekből a buzgó készülődésekből 
látható, a messinai jelmezestély munká­
latai kedvező előjelekkel indultak meg.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai Hanusz 
Istvánnak, a közszeretetben és tisztelet­
ben álló főpapnak, a nagynevű Írónak, a 
magyar tanügy érdemes munkásának gyá 
szoló rokonsága mindazoknak hálás kö­
szönetét fejezi ki, akik a megboldogultnak 
végtisztességen megjelentek, hogy leróják 
elismerésük adóját egy tiszta életű, nemes 
lelkű, nagy magyar ember iránt, aki fen- 
költ példát nyújtott arra, mint lehet egyez­
tetni szinmagyar érzéssel vallásosságot és 
mély tudományt ’ Különös mértékben fo 
gadják a gyászbaborult család mély kö 
szönetét a temetésen megjelent érdemes 
városi tanács, a törvényhatósági bizottság 
kiküldöttei, a különböző felekezetek fejei 
es vezetősége, a vidéki városok és egye­
sületek képviselői, a katonai hatóságok 
megjelent tagjai, a vasút és posta kikül­
döttei, az összes közép es elemi iskolák 
kiküldött tanárai és tanulói, a zászlók alatt 
megjelent tanulóifjúsággal egyetemben, a 
Kecskeméti Városi Dalegylet s a reáliskola 
énekkara szivet lelket felemelő szép éne­
keikért, végül Kecskv-mét városának n. é. 
közönsége, mely óriási részvétével min­
deneknek eleven emlékezetébe véste, hogy 
Hanusz István nagj magyar ember volt!

— Szökött katona Blasitz Lajos még 
a múlt év május havában megszökött a 
kecskeméti helyőrségtől és ellene országos 
körözvényt adtak ki. A katona megkerül­
vén, a körözvényt visszavonták.

Az idény elöhaladottsaga miatt
az összes

téli nöi-ruha szövetek
=zzz és , __ -

nöi-ruha posztók 
túlhalmozott nagy raktáramban 

mélyen leszállított árban 
lesznek 

kiárusítva, 
mig a készlet tart.

Vitéz Gusztáv
posztó*,

vászon es divataru-nagykereskedésében
Kéttemplom-köz.

— Felhívás a K. Athletikai Club 
t. tagjaihoz. Alulírott van szerencsém 
felkérni az athletikai club azon tagjait, 
akik még hátralékban vannak tagsági 
dijaikkal, — tekintettel a tavaszszal 
rendezendő háziverseny, valamint a 
felszerelések költségeire — szívesked­
jenek lehetőleg minél előbb tagsági 
dijaikataz egyesület pénztárába befizetni. 
Tisztelettel: Ifj. Szabó Lajos pénztárnok.

— Befejezett tárgyalások. A kecs­
keméti törvényszék esküdtbirósága a mai 
napon befejezte a februári ülésszakra ki­
tűzött összes bűnügyi tárgyalásokat. A 
legközelebbi ülésszak május hóban lesz, 
amelyre sajnos már is van bőséges anyag 
az ügyészség asztalán.

Rablás a negyedik tizedben.
Egy rendőr kalandja. 

Elfogta, az egyik tettest.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kecskemét, február 11.
Még bizonyára élénk emlékezetében 

van olvasóközönségünknek az a rablási 
kísérlet, amelyet két pénzsóvár ember 
követett el december végén a negyedik 
tizedben es a rablás Bende Gergely rendőr 
éleslátása folytán hiúsult meg.

December 20 án éjjel Bende négy 
embert látott kijönni Csősz Balázs IV-ik 
tized, Gyik u’cai korcsmájából. A társasá­
got Csizmadia János és fia Antal, továbbá 
Mező Kálmán es Tóth Sándor alkották.

Csizmadia János és Antal a korcs 
mában ismerkedett meg Mező Kálmánnal 

i és Tóth Sándorral. Ott idogáltak addig, 
inig az öreg Csizmadia be nem rúgott. 
Mező és Tóth többször félrevonultak sut­
togni, de ennek Csizmadia Antal nem 
tulajdonított semmi fontosságot. Mikor az 
öreg Csizmadia berúgott, fia haza akarta 
vezetni és a hazakistrésre Mező és Tóth 
is vállalkozott,

Bende rendőr gyanúsnak találta a 
társaság két tagjának viselkedését és ezért 
csendesen a társaság ulán ment. A mint 
azután a társaság Székely lakatos kisul- 
cájába ért, Tóth Sándor rákiáltott Csiz­
madiára: „add ide a pénzedet, mert meg­
öllek44 s a nála lévő bottal n\ómban fejbe 
vágta az öreg Csizmadiát, Mező pedig a 
fiatal Csizmadia Antalt kezdte ütlegelni.

Bende meggyorsította lépteit és ép 
pen akkor ért a heh színre, mikor a tet­
tesek ki akarták fosztani áldozatukat.

A rendőr láttára Mező és társa fu­
tásnak eredt. A rendőr a menekülök ulán 
vetette magát és sikerült is hosszabb 
hajsza után Mező Kálmánt elfogni, akinek 
vallomására a másik tettest, Tóth Sándort 
is elfogta reggelre a rendőrség.

Rablás kísérletéért vonta ma felelős­
ségre a kir. törvényszék esküdtbirósága 
Tóth Sándort és Mező Kálmánt.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabiró 
vezette. Tanácstagokul Aág Miklós és 
Tóth Antal törvényszéki bírák szerepel­
nek. A vádat dr. G\alokay Sándor ügyész 
képviseli, a vádlottakat pedig Virányi 
Lajos és dr. Kiss Kálmán ügyvédek védik.

Tóth Sándor és Mező Kálmán bevall 
ják bűnüket, de egymásra igyekszenek 
tolni a rablás megkezdését. Csizmadia 
János és Antal, továbbá Bende rendőr 
azt állítják, hogy Tóth Sándor ütötte meg 
először Csizmadia Jánost.

A bizonyítási eljárás majd a kérdé­
sek megszövegezése után a délelőttöt a 
párbeszédek foglalták le.

Délután az elnöki rosüme vezette be 
a tárgyalást, amely u‘án VerdikIbozatalra 
vonultak vissza az esküdtek, mindkét 
vádlottat bűnösnek mondották ki a rablás 
kísérletében, minek alapján a törvényszék 
Tóth Sándort 3 es fel évi, Mező Kálmánt 
pedig 2 évi fegyhazra ítélte el.

Eladó földbirtok.
Kisnyirben, Méntelek mellett, Mészáros 
tanácsnok ur birtoka szomszédságában 
levő Kalocsai ^aszlo-fele 26 hold szántó- ts 
kaszáló-föld, 120 ut szőlővel és jó ka 
szálóval, szabadkézből eladó. Értekez­
hetni a tulajdonos Csorba Kálmánnal, 
1. tized, Nagyburga utca 87. sz. a.

Kiadó lakások.
Postahivatal szomszédságában, Festő­
utcában, különálló nagy lakohaz, teljes hoz­
zátartozó helyiségekkel, f. évi május 
1-ére; — ugyancsak egy szoba, 
konyha, éléskamra, fáskamra és padlás­
ból álló lakás, folyó évi május 
1-ére, kiadók. A tulajdonossal érte­
kezni lehet Festő-utca 248/249. szám 
alatt. 8558—4—4

Kiadó szőlő és föld.
Vacsi köz elején Budai-h^gy 100. szám 
alatt fekvő három hold szőlő és fél hold 
németkertészetnek alkalmas föld, 

amelyen megfelelő lakás is van, 

felesmivelésre Kiadó.
Értekezni lehet Vidor J városi végre­
hajtóval, lakik V. tized, Malom-utca 292. 
szám alatt. — Ugyanott 18 hektó kÖVi 
dinka bor és egy jókarban levő pedálOS 
cimbalom eladó. 84u-o-2

Alig használt, egészen ujzongora
OlCSÓn eladó V tized, Nagy körösi-utca 

20. szám alatt 8613—0—1

Eladó cimbalom.
VIII. tized, Kacsa utca 182. szám alatt 
egy használt, de jókarban levő kitűnő 
hangú cimbalom olcsón elad ó. Érte­
kezhetni ugyanott. 8612—3—1

Házeladás.
A IV. tized, Sutú utca 252. számú 

ház eladó A telek igen nagy, van rajta 
két épület egy-egy nagy lakással, egyik 
egészen uj, adómentes épület. Két disz­
kért, egy darab szőlő, ivóvizű kút. Az 
épületek kitűnő karban vannak

Eladó továbbá az Arvaház előtt 600 
négyszögöl telek, esetleg 2 vagy 3 
részletben.

Értekezni lehet ÖZV. Szabó Gyuláné- 
val, IV. tized, Budai-kis-utca 128. sz. 
alatt. 8609—6—1

Szép úri lakás 
négy utcai szoba, nagy üvegfolyosóval, 
fürdőszobával, konyhával és mellék­
helyiségekkel, — egesz külön udvarral 
folyó évi május elsejére kiadó. -• Érte 
kezhetni Peri Ferenccel. ««n—3—1
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Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatoság közhírré teszi, hogy a AewArem/6 Kereskedelmi 
Ipar kit elint étet és Népbank végrehajtatónak, továbbá a 
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank K.-T. és Kecs­
kemét város klizönséyr csatlakozóknak Berente Imre és neje 
Fsczűíh Mária elien 18795 kor 70 fill., 2200 kor. és 
272 kor. 90 fill. tőkék és jár. iránti kielégítési végre­
hajtási ügyében

1. A kecskeméti 6. számú betétben A. I. 1—3. 
sorszám alatt foglalt Berente Imre nevén allo 593 kor. 
becsértékú ingatlanra,

2. ugyanazon betétben A II. 1—2. sorszám alatt 
foglalt s ugyanannak nevén álló 19 kor. becsértékú 
ingatlanra,

3. a kecskeméti 7091. sz. betétben A. I. 1 — 4. 
sorszám alatt foglalt Berente Imre és neje Vlczián Mária 
nevén álló 468 kor. becsértékú ingatlanra,

4 ugyanezen betétben A. III. 1—7. sorszám alatt 
foglalt Jiereate Imre és neje Viezlán Mária nevén álló 
3732 kor. becsértékú ingatlanra,

5. a kecskeméti 10365. számú betétben A. -|- 
1 sorszám alatt foglalt Berente Imre nevén álló 2272 
kor- becsértékú ház és beltekkre,

6. a kecskeméti 10578. számú betétben A. + 1. 
sorszám alatt foglalt Berente Imréné Vlczián Mária nevén 
álló 243 kor. becsértékú ingatlanra,

7. a kerekegyházai 883. számú betétben A. I.
1 -6. sorszám alatt foglalt Berente Imre és neje Viezián 
Mária nevén álló 818 kor. becsértékű ingatlanra,

8. ugyanazon betétben A II. 1 — 2. sorszám alatt 
foglalt ugyanazok nevén álló 324 kor. becsértékú ingat­
lanra a bírói árverést elrendelte és hogy a kecskeméti 
ingatlanokra vonatkozólag az 1909 évi március hó 18 
napjan d e 9 orakor ezen kir tszék 16. sz. hivatalos 
helyiségében a kerekegyházai ingatlanokra vonatkozólag 
pedig az 1909 évi március hó 19 napjan d u 2 orakor 
Kerekegyháza község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város és 
Kerekegyháza község házánál megtekinthető feltételek 
mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az 5. pont 
alatti ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ar 
felénél, a többi ingatlan pedig a kikiáltási ar kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. § ) tartoznak a 
becsar 15 százalékát készpénzben, vágj’ ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

A legmagasabb igeretet tevő köteles nyomban a 
kikiáltás; ár 0 o a szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ar ugyanannyi 0 0-aig kiegészíteni (Vn 25. §.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben u. 
m. az első reszt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számítandó 30 nap, a második reszt ugyanazon naptól 
számítandó 45 nap, a harmadik részt, melybe a bánat­
pénz is beszámittatik, ugyanazon naptol 60 nap alatt, 
minden egyes vételari résziét után az árverés napjától 
számítandó 5 % kamatokkal együtt a letétkezelési 
szabályok szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál le­
fizetni.

Kecskemét, 1908. december 5.
A kir. törvényszék tkvi osztálya, j

Eladó szőlő és föld.
A Kápolnai vasúti megálló mellett 

Szék tó hegyben, Mária varostól 2 és fél 
kilométerre lévő 165 út jókarban levő bor­
termő szőlő és gyümölcsös 3 vékás kitűnő 
minőségű veteményes földdel (az Óiban félő 
szőlővel borozdás) szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Molitorisz 
Karolylyal, II. tized, Maria utca 67. s? alatt.

Eladó hazaK
II. ti.ed, Vago-utca 161 számú ház, 

továbbá a III tized 44 számú ház szabad j 
kézből eladó. Értekezhetni Bűzás Gergely | 
szíjgyártó iparossal, nagytemplom melletti | 
Üzletében. 8572—12—3

Eladó szőlő.
Az Öreghegyben, Daróczi köz végén, 

2 hold 1115 négyszögöl jók n ban levő szőlő 
eladó. — Értekezhetni V. ti>od 188. 
6<ám alatt. 8571—12—2 ’

El a. dó szőlő. I 
Urihegyben I hold 1041 négyszögöl 

00" szőlő eladó. "TBB# 
Értekezhetni S. Kovács Sántlorneval, II. t. 
8580 215 HZÓtn. lt—8

Egy okleveles gépész roásodgépésznek 
az aratási idényre kerestetik. 

Értesítést ad Kubínyí JanOS kereskedő, 
Mezei-utcán. 3592—3—2

I
í

Eredeti

varrógépe^
a< állványokban golyós-csapágyak kai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

' 1 Egyedüli raktár : —
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry iitca 194. sz.

Kitűnő minőségű 1

akáchasáb-ölfa
ela^dó

a VII tized, Collner tér 29. számú háznál. 
8588-6—3

Kiadó •úxilalsás.
Vili tized, Forrás u’ca 125. szám 

alatt egy úri Iaka9, mely úl! 5 utcai szoba, 
2 konyha, 2 éléskamra, pince és mellék­
helyiségekből, egeszben vagy részletekben, 
üzlethelyiseggel vagy anélkül is folyó évi 
május I ere bérbe kiadó — Értekezni lehet 
özv. Bano Gergelynevel I. tized, Dob-u;ca 
2(3. szám alatt 8603-6-3

Akácfa szőlőkaró
100,000 dirab eladó.

Bleyer Ferenc
8594 IV. tized, Gyik utca 7. sz. 3—2

Egy szép tiszta alig használt
fiszharmónium

olcsón eladó
Schneider János kereskedőnél

8593 X. tized, Ürgés 194. sz. 3—2

Eladó ház.
IV. tized, Fürj-utca 88. számú ház, 
melyr áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, nagy 
pincéből, tágas udvarral, jutányosán 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. a49* ]0 8

Haszonbérbeadó
Jászkerekegyházán 86 hold szántó 

és kaszáló-föld tanyaépületekkel f. évi 
október hó 1-töl haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Özvegy HéjjaS 
Palné Poór Juliánnával, III. tized, Jókai- 
utca 181. szám alatt. 8545-6—3

Kifőzés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a III tized, Széchenyi-tér 
és Páva utca 15-ik szám alatt jó házi 
főzéssel foglalkozom. Vállalkozom úuy 
házakhoz kihordásra, mint itteni fogyasztásra 
jó, ízletes etkek keszitesere, olcsó árak 
mellett. Két egyén pedig teljes ellátásra 
felvétetik. Pontos és tiszta kiszolgálás ; olcso 
arak! A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem, vagyok tisztelettel Sántha 
Imrene. 8587—3 ~ 3

Csődtömeg eladás.
Vb. Segner Pa! kecskeméti kereskedő 

csődtömegéhez tartózó, a csődleltár 1 — 483. 
tételszámok alatt 15591 korona beszerzési 
és 12390 korona 65 fillér beosértékben 
összeirt poszto es vászon s egyéb röfös 
kelmek s berendezés ajánlati verseny utján 
eladatik

Zárt lepecsételt s az ajánlat tevő állal 
önkezühíg aláirt ajánlatok 1240 korona 
bánatpénz egyidejű letétele mellett alólirott 
lömeg^ondnoknál 1909. évi március ho 10. 
napjának délelőtt 12 óráig nyújtandók be, 
melyben ajánlattevő kijelenti, hogy ál ti­
nik tárt ismeri.

A le nem zárt és bánatpénz nélkül 
beadott ajánlatok nem vétetnek figy elembe.

Az áruraktár.a legmagasabb igéret- 
tevőnek fog eladatni.

A csődválasztmány azonban fentartja 
magának a jogot a beérkezett valamennyi 
ajánlatot visszau’asitani s újabb ajánlati 
versenyt kiírni.

A beérkezett zárt ajánlatok a csőd­
választmánynak 1909 évi március 10 én 
délután 2 órakor tartandó ülésén fognak 
felbontatni s az ajánlatok felett a esőd 
választmány azonnal hafároz.

Az ajánlattevő, k inek ajánlatát a Csőd­
választmány elfogadja, tartozik a vételárt 8 
nap a’att kifizeti, s az áiuraktárt átvenni. 
A vételi iiletékki vevő tartozik viselni. 
Ha vevő a kitűzött idő alatta vételárt ki 
nem fizetné, bánatpt : ze a csődtömeg javára 
elvész.

Az aiuk minőségéért s a leltárban 
előforduló esetleges évedések és menny i- 
ségert a csődtömeg icm felelős.

A csődleltár és az árurak tár délután 
2 órától 5 óráig bú mikor megtekinthető.

Dr. Kiss Jóla sk. csődtömeg* 
gondnok, Kecskén et, V. tized 102. szám. 
Törvényen ki palo ával szemben. 8614-2-1

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józselaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan es salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 flllór.
Főelárusitó helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkau.
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Nyomatott a kwdótulujdonOH: BUfi Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Raae vény társaság könyvnyomdájában.




